

# 美僑界紀念海外抗日戰爭紀念館周年暨“九一八”事變 85 周年



圖片：美僑界紀念海外抗日戰爭紀念館周年暨“九一八”事變 85 周年 海外抗日戰爭紀念館創辦人、榮譽館長方李邦琴出席海外抗日戰爭紀念館周年回首暨紀念“九一八”事變 85 周年活動。

中新社舊金山 9 月 18 日電 (記者 劉丹) 美國舊金山僑界當地時間 18 日在中國城舉辦海外抗日戰爭紀念館周年回首暨紀念“九一八”事變 85 周年活動。創辦人兼名譽館長方李邦琴呼籲“歷史傷痛不能忘、和平教育不可停”。

美國和諧之聲藝術團演唱的《松花江上》開始了當天的紀念活動，出席人士為在日本侵華戰爭中的死難同胞默哀、悼念。

方李邦琴與中國駐舊金山總領事羅林泉、舊金山市議員艾倫·佩斯金、庫柏蒂諾市長張昭富等一起，啟動紀念館抗戰歷程中英文多媒體互動展示平台，參觀者可用觸摸屏，從影像聲音中更直觀詳細瞭解抗日戰爭中的重大歷史事件。

方李邦琴致辭說，本着尊重歷史、珍惜和平的初衷，首個海外抗日戰爭紀念館於 2015 年 8 月 15 日在舊金山中國城沙加緬度街 809 號開館。

“許多人問我為什麼那麼辛苦地建立這個紀念館，我有好幾個理由，最重要的一個就是要讓全世界知道，中國為二戰勝利作出的犧牲和貢獻。”

紀念館一年來與美國國家二戰博物館、中國人民抗日戰爭紀念館和舊金山猶太屠殺紀念館彼此交流、相互支持。方李邦琴說，“提陞了本館在國際上的影響力，並因此建立了一個平台，向世界講述中國人的故事。”

一年來，紀念館的參觀者絡繹不絕，他們分別來自亞、歐、美、大洋四大洲 30 多個國家和地區。

“參觀者的每一條留言都給我們最大的鼓勵，增強我們的信心，堅定我們的決心。特別是看到許多年輕人和小學生，我們知道，是在做一個有意義的事情。”她說。

方李邦琴特別感謝從籌建以來默默奉獻的僑界志願者。她提到，“鄒銀輝女士捐贈了 15 萬美元，得以讓紀念館每周開放 5 天，我們希望今後能開放 6 天、7 天。”

猶太裔市議員艾倫·佩斯金為紀念館帶來了舊金山市議會榮譽獎狀。他致辭說，“我和華裔兄弟姐妹一樣，對那場浩劫感同身受。如果遺忘歷史，就會讓歷史重演。”

羅林泉感謝方李邦琴和眾多志願者為紀念館付出的辛勞和心血，他對紀念館寄予期望，“讓歷史說話，用史實發言，向世界上所有愛好和平的人們展示用鮮血和生命鑄就的中國人民抗戰的偉大歷史。”

出席當天紀念活動的還有加州眾議員朱感生、僑界領袖黃錫海、關洛章等。

紀念館志願者李婉芬主持了當天的紀念活動，志願者董旭東、徐勇主持了“九一八”事變 85 周年論壇，張自忠後代張萬鈞以及抗戰將領的家人代表分享了英雄前輩的故事和體會。(完)

# 第十五期海外華文媒體高級研修班在北京結業

9 月 26 日下午，由國務院僑辦主辦、國家行政學院承辦的第十五期海外華文媒體高級研修班在北京舉行結業式。國務院僑辦宣傳司司長許玉明、國家行政學院培訓中心主任劉宏毅出席結業式並為學員代表頒發結業證書。國務院僑辦宣傳司副司長李國紅主持結業式。中新社記者 張勤 攝

中新社北京 9 月 27 日電 (記者 冉文娟) 第十五期海外華文媒體高級研修班 26 日在北京結業，國務院僑辦宣傳司司長許玉明和國家行政學院培訓中心主任劉宏毅為學員們頒發結業證書，國務院僑辦宣傳司副司長李國紅主持結業式。

此次研修班由國務院僑辦主辦、國家行政學院承辦。在 4 天時間里，來自 34 個國家和地區的 80 餘位華文媒體代表圍繞中國“十三五”規劃、中國經濟形勢、周邊安全局勢、當代媒體轉型以及“一帶一路”建設等課程進行了深入研修。此前的 9 月 15 日至 22 日，華文媒體學員們還分赴新疆、四川、湖北、廣西四地採訪，實地瞭解中國經濟社會發展情況。

南非 365 網總編輯吳勤堅、加拿大《名人名商》報社社長王恢、西班牙《僑聲報》社長戴華東、美國《僑報》記者趙倩君四位學員代表先後發表結業感言。他們表示，此次研修學到了知識、拓寬了思路，不虛此行。

許玉明對學員們順利結業表示祝賀，並向大家提出四點希望：

一、積極加快媒體融合。希望海外華文媒體與國內媒體加強學習交流，取長補短，加速融合發展步伐，積極開展本土化網絡信息服務，進一步提陞海外華文

媒體傳播力、影響力，成為媒體融合的踐行者、弄潮者、受益者。

二、繼續講好中國故事。希望華文媒體繼續發揮自身優勢，向國際社會展示一個真實的中國，成為中國形象在海外的塑造者、傳播者、維護者。

三、助推和諧僑社建設。華文媒體作為僑社“三寶”之一，是海外僑胞的揚聲器、代言人，對構建和諧僑社義不容辭。希望華文媒體朋友積極支持和參與當地僑社建設，率先垂范、守望相助，努力成為“和諧僑社”建設的倡導者、參與者、推動者。

四、努力弘揚中華文化。海外華文媒體紮根海外，有著融通中外的天然優勢，是名副其實的中華文化交流使者。希望大家大力弘揚中華文化，積極推動中華文化走出去，努力成為中華文化的海外傳承者、弘揚者、創新者。

劉宏毅表示，這是一次海外華文媒體大團聚的盛會，大家在學習中促進了團結協作，結下了深厚的友情。他希望此次研修成為學員們從事海外傳媒工作的新起點，在今後的工作中更好地傳播中華文化、促進中外交流，共同書寫中華民族發展的新篇章。(完)



# 美對華首例反壟斷訴訟案：河北藥企歷時 12 年勝訴

美國對華發起的首例反壟斷訴訟案在歷時 12 年後，最終以河北藥企勝訴落幕。

華北製藥股份有限公司發佈公告稱，9 月 21 日，公司收到下屬子公司河北維爾康製藥有限公司報告，美國聯邦第二巡迴上訴法院已在當地時間 2016 年 9 月 20 日對中國企業涉美維生素 C 反壟斷訴訟案做出判決：撤銷地區法院原判決，駁回原告訴訟，發回原審法院並指令原審法院撤銷案件。

這一起涉美維生素 C 反壟斷案自 2005 年起開始審理，當時共有 4 家生產維生素 C 的中國藥企被美國公司提起訴訟，稱中國製造商通過達成固定價格協議等方式共同實施了對美出口維生素 C 產品的價格共謀行為，違反美國反壟斷法。

一直關注、支持此案的河北省商務廳政策法規處處長、公職律師解永法 22 日接受中新社記者採訪時說，當時中國正處於計劃經濟向市場經濟體制過渡期間，中國出口產品出現低價銷售等現象，出口面臨着國外反傾銷風險，國家當時尚未出台反壟斷法。在此背景下，政府確定由中國醫藥保健產品進出口商會對相關出口產品進行預核簽章管理，美國企業以此對中國藥企進行反壟斷訴訟。

解永法說，出于各種考慮，其它 3 家公司在一審判決前都先後與原告和解並給予對方賠償，最後只剩河北維爾康製藥有限公司一家企業堅持未和解。在 8 年後的 2013 年，一審法院判決中國企業構成壟斷，要求賠

償美國原告約 1.5 億美元的天價賠償。

在美法院裁定華北製藥觸犯美國反壟斷法後，商務部新聞發言人表示結果是不公正和不恰當的。華北製藥集團法律審計部相關負責人當時接受中新社記者採訪時表示，一審判決非常不公正，企業已做充分準備提出上訴，依法維護中國企業的合法權益。

後河北維爾康製藥有限公司提出上訴，經二審法院又歷時近 3 年的審理，贏得了勝訴判決。此間，河北省商務廳等部門一直對企業給予支持和幫助。解永法說，為此河北邀請專家進行了開會研究論證，商務部又向美國上訴法院以“法庭之友”信函的形式陳述意見，中國政府出面向美國遞交了抗議一審裁決的外交照會。

此案歷時 12 年，河北藥企終贏得勝訴，對此解永法感嘆不易。他說，中國還有類似案件，此案一旦敗訴成為判例，還會有其它企業面臨着反壟斷訴訟的威脅。此案勝訴成為判例，中國其它如紅鈦、菱鎂礦等類似企業將可免除反壟斷訴訟威脅。“從這一點上講，這起美國對華發起的反壟斷訴訟案具有示範意義。”(記者 陳林)



# 中新社倡議成立「一帶一路」華媒協作網

中新社北京 9 月 26 日電 (記者 冉文娟) 中國新聞社 26 日發佈倡議，呼籲華文媒體積極加入“一帶一路”華媒協作網，發揮其平台作用，推動華文媒體戰略轉型與融合發展，建立信息共享和資源共享機制，在“一帶一路”建設的大背景下，構建起海內外連通互補、華文媒體繁榮發展的新格局。

當日，來自全球 34 個國家和地區的 80 餘位華文媒體代表聚首北京，共同就華文媒體與“一帶一路”建設展開座談，思考華文媒體如何攜手共贏，在“一帶一路”建設中抓住機遇，發揮獨特作用。

倡議指出，今年 9 月是中國國家主席習近平提出“一帶一路”倡議三周年。三年來，遍布世界各地的華文媒體深刻認識到，“一帶一路”秉承共商、共享、共建原則，是沿線各國互相尊重、兼容並包、攜手共進、互利共贏的發展平台。

海外華文媒體誕生兩百餘年來，始終自強自立，薪火傳承，成為遍布全球的重要輿論力量。海外華文媒體見證和記錄了新中國謀求獨立、發展的艱辛歷程以及改革開放的輝煌成就，並在中華民族實現偉大復興“中國夢”的時代背景下，繼續致力向世界講好“中國故事”。如今，“一帶一路”已成為海外華文媒體共同聚焦的熱點，互聯才能互通，合作才能共贏，“一帶一路”華媒協作網為遍布五大洲的華文媒體搭建了溝通合作的平台。

中國新聞社向全球華文媒體發出如下倡議：

——華文媒體積極加入“一帶一路”華媒協作網，努力成為“一帶一路”構建的有效傳播者和有力推動者，記錄“一帶一路”沿線融合共振的偉大時代，讓“一帶一路”共商、共建、共享的故事傳之四海；

——華文媒體積極發揮“一帶一路”華媒協作網的平台作用，將目光更多地聚焦“一帶一路”周邊沿線國家和地區的數千萬華僑華人，他們是“一帶一路”建設的重要推手和橋樑。通過“一帶一路”華媒協作網，華文媒體應引導華僑華人參與、分享“一帶一路”機遇；

——華文媒體通過“一帶一路”華媒協作網推動媒體戰略轉型與融合發展，增強互信和包容，推進內容創新和技術革新，實現全媒體的發展態勢，使華文媒體在新一輪媒體變革中快速成長壯大，增強在海外華僑華人及主流社會中的話語權和影響力；

——華文媒體以“一帶一路”華媒協作網為平台和契機，建立華文媒體間信息共享和資源共享機制，加強媒體新技術的交流互鑒，抱團取暖，在“一帶一路”建設的大背景下，構建起海內外連通互補、華文媒體繁榮發展的新格局。

為使“一帶一路”華媒協作網有效發揮平台作用，中國新聞社建議：“一帶一路”華媒協作網暢通海外華文媒體供稿渠道，全面展示海外華文媒體對“一帶一路”的精彩報道；定期召開“一帶一路”華媒協作網的協作媒體會議，切實加強華文媒體之間的溝通交流和學習互鑒；組織“一帶一路”華媒協作網的協作媒體赴“一帶一路”沿線採訪，並在“一帶一路”華媒協作網推出相關報道專題，以多種媒體形態、多種視角、多種語言，展現“一帶一路”的發展建設。

據瞭解，目前已經有 34 個國家和地區的 68 家華文媒體簽署了華文媒體協作網倡議。(完)

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle\* Madison

**張哲瑞聯合律師事務所** ZHANG & ASSOCIATES, P.C.  
U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com  
電郵: info@hooyou.com, 電話: 1-800-920-0880, 傳真: 713-771-8368

**精辦** ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

**移民·綠卡·簽證**

- 22 位資深美國執照律師
- 19 年資深數千成功案例
- 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- Oracle 客戶管理系統
- 客戶遍布全美

**綠卡申請**

**免費評估**

如果您正在考慮申請綠卡，請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估